历此法制报

2017年11月6日 星期一 第209期 本刊今日4版 邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

法治衡水

衡水:年底将实现4万贫困人口脱贫目标

本报讯 (刘娟宁)11月1日上 午,衡水市政府新闻办就全市扶贫 攻坚工作进展情况召开新闻发布 会。今年年底,该市将实现4万贫 困人口脱贫的目标。

据悉,衡水13个县市区都有 扶贫任务,2015年建档立卡时,全 市共筛选出921个贫困村,占总村 数(4994个)的18.4%;识别贫困户 11.28 万户、贫困人口 21.59 万人,

占农村人口总数(348万)的 6.2%。2016年实现了10.18万贫困 人口脱贫、389个贫困村出列。 2017年脱贫目标为:2个贫困县摘 帽(武邑县和阜城县),347个贫困 村出列,4万贫困人口脱贫。下一 步,衡水将继续扎实推进产业扶 贫,抓好扶贫政策落实,高标准完 成贫困人口脱贫退出、贫困村出列 和贫困县摘帽。

衡水市公安局深入学习贯彻党的十九大精神

学习新思想 谋划新思路 推出新举措

本报讯 (记者 张兰华 通 讯员 陈国军)近日,衡水市副市 长、市公安局局长程蔚青主持召开 市公安局党委(扩大)会议,就深入 学习贯彻党的十九大精神提出意 见,要求全市公安机关以习近平新 时代中国特色社会主义思想武装头 脑、指导实践、推动工作,努力为建 成富强民主文明和谐美丽的社会主 义现代化强国发挥作用。

程蔚青要求,坚持高度自觉、高 度统一,认真学习领会党的十九大 精神。要迅速在全市公安机关掀起 学习宣传贯彻党的十九大精神的热 潮,通过学习深刻领会过去5年党 和国家事业取得的新的历史性成就 和历史性变革,进一步坚定忠诚核 心、拥戴核心、维护核心的政治自 觉;通过学习深刻领会党的十九大 报告精神,进一步坚定理想信念,增 强"四个意识",增强坚定不移走中 国特色社会主义道路的政治自觉; 通过学习深刻领会中国共产党"不 忘初心、牢记使命"和"为中国人民 谋幸福、为中华民族谋复兴"的历史 担当,进一步增强党员身份意识、责 任意识、使命意识,提升做好当前工



衡水市公安局召开党委(扩大)会议,深入学习贯彻党的十九大精神。陈国军 摄

作的政治自觉;通过学习深刻领会 公安工作进入新时代的历史方位, 推动公安理论创新和实践创新,提 升各级各部门运用十九大精神服务 全局、谋划工作、管理队伍的能力。

程蔚青强调,要坚持政治站位、 大局站位,贯彻落实党的十九大精 神。解决"人民日益增长的美好生 活需要和不平衡不充分的发展之间 的矛盾",是新时代公安工作基本出 发点。公安工作要更加尽忠尽职讲 责任,以中国特色社会主义法治保 障党的基本路线的贯彻落实,运用 法治思维和法治方式规范调节社会 关系,规范发展行为,发挥法治在稳 定预期、增强信心、激发活力上的重 要作用;要更加坚定不移地讲法治, 用法治确保社会在深刻变革中既生

机勃勃又井然有序,让全社会在规 则、法律、信用面前人人平等,强化 法治在维护权益、化解矛盾、促进和 谐上的权威地位;要更加毫不懈怠 地保稳定,守护好衡水平安,抓好社 会安全、生产安全和营商环境建设 等各方面的工作,加强社会治安综 合治理创新,依法打击和惩治违法 犯罪活动;要更加旗帜鲜明地讲政 治,主动对接新时代党的建设新的 伟大工程的总要求,按照"四句话、 十六字"总要求推进全面从严治党 从严治警,加强公安队伍政治建设、 思想建设、组织建设、作风建设和纪 律建设,进一步提升履职能力。

程蔚青要求,坚持目标导向、问 题导向,坚决贯彻落实党的十九大精 神。在全市公安机关部署开展"学 习贯彻十九大,衡水公安怎么干"大 讨论活动,按照党的十九大精神特 别是十九大报告中对于依法治国和 社会治理方面的要求,分析思考新 时代公安工作的目标、要义和标准, 研究谋划明年和今后一个时期公安 工作的新思路新举措,把党的十九 大精神扎扎实实地在衡水公安机关 落地落实。

省司法厅副厅长乔新月到衡水调研时要求

抓实抓好 "争创双一流"工作

本报讯 (田媛)10月23日、24日,省司法厅副厅 长、戒毒局局长乔新月一行先后到深州市、衡水市,就 司法行政系统全面工作及"争创双一流"活动开展情 况进行督导调研,要求各单位全力做好"争创双一流"

23日上午,在深州市司法局,乔新月一行召开了 由深州、安平、武强、饶阳县司法局局长及冀和律师事 务所、天青律师事务所、深州公证处、人民调解员代表 参加的座谈会,并深入冀和律师事务所、魏家桥司法 所进行了实地调研。

在深州监狱,乔新月一行认真察看了狱门管理、指 挥中心、监控设施以及服刑人员三大现场管理秩序等 实地情况,要求严格落实省司法厅厅长贾文雅提出的 "加强对外来人员的身份识别,把好狱门最后一道关 卡,确保绝对安全"的重要指示精神,绝不放过一丝可 疑点,真正将狱门打造成确保安全的钢铁防线。

23 日下午,乔新月一行在衡水市司法局召开座谈 会。乔新月对衡水司法行政工作给予充分肯定,同时 对"争创双一流"提出要求:要有一流的思想意识,要 有一流的目标,要以时不我待的精神,把"争创双一 流"工作抓实抓好。按照厅党委的决策部署,开拓创 新,砥砺奋进,把工作抓实抓细,确保司法行政事业取 得新发展、新成就。

乔新月一行在衡水市戒毒所调研时,实地察看了 监控指挥中心、收戒治中心、戒毒康复中心、心理矫治 中心、戒毒人员生活管理区、生产区和戒毒人员食堂 等,对全体民警、职工斗志昂扬的精神风貌给予了充 分肯定,激励民警、职工不忘初心,奋力前行,继续以 高昂的斗志、认真负责的工作精神再接再厉,为实现 全年场所"六无"再立新功。

在衡水监狱,乔新月一行对衡水监狱的整体工作 给予了充分肯定,要求大家振奋精神、再接再厉,强化 担当,善始善终,全力做好"争创双一流"工作。

吴殿华曾获全国抗震救灾模范、感动河北十大人物、全国道德模范提名奖等荣誉。程 蔚青看望慰问吴殿华时表示——

"您是我们终生学习的楷模"

本报讯 (屈冰)10月31日,衡 水市副市长、公安局局长程蔚青专 程到冀州区,看望慰问80多岁的吴

吴殿华是离休干部、国务院特 殊津贴获得者,其以高尚的医德、精 湛的医术受到广泛赞誉,曾先后多 次被评为全国和省劳动模范。吴殿 华先后主动组织义务医疗队参加了 邢台地震、唐山大地震、汶川大地 震、玉树地震、舟曲泥石流地质灾 害、雅安地震、九寨沟地震等自然灾 害的救灾工作,被授予全国抗震救 灾模范、感动河北十大人物、全国道 德模范提名奖等荣誉。

在吴殿华家中,程蔚青握着吴 殿华老人的手,亲切地说:"您既是 老专家,又是老模范,是我们终生学 习的楷模。您的无私大爱和奉献精 神值得我们大家学习,为时代留下

景县司法局开拓普法新阵地

网络普法成绩喜人

了丰厚的精神财富!"程蔚青在详 细询问吴殿华老人的身体和生活 情况后说,吴老作为全市党员干 部的优秀代表,是衡水的光荣,是 时代的楷模。衡水成为道德高 地,就是因为有吴殿华老人这样 的道德模范带头领军,是一种文 化和家风的传承。全市公安民 警为吴老的事迹所感动,希望吴 老多多保重身体,关心后辈,关注

吴殿华表示,近年来全市公安 机关倡行法治,惩恶扬善,老百姓满 意度和获得感更强了。作为一名老 共产党员,生活在当今和平盛世十 分幸福。最近,他学习了习近平总 书记在党的十九大所作的报告,更 觉得信心满满。他说,他要一如既 往地严格要求自己,尽己所能,为社 会多做一些实实在在的好事。



程蔚青看望慰问吴殿华。屈冰

衡水检察官为环保执法人员打"职务犯罪预防针"

本报讯 (田媛)为创新普法方 式,开拓普法新阵地,景县司法局着力 打造"景县司法局普法"政务头条号, 取得显著成绩。10月份以来,"景县司 法局普法"头条号两次登上全国司法 行政周榜单,在第46期政法头条号周 榜单排行第9名,在第47期政法头条

号周榜单排行第17名。 "景县司法局普法"始终坚持服务 性、专业性、本地化,以法律宣传普及 为核心,每天推送法律知识、本地新 闻、政务信息、热点新闻等消息,与网 友积极互动回答问题,取得良好的普 法效果。如今,"景县司法局普法"已 成为景县普法工作的一面旗帜。

法治衡水名片

编辑部:0318-5559996 张兰华:13503181539 张 晓:13383389996 电子邮箱:zx9996@126.com 办公地址:衡水市委党校

责编:张乔

本报讯 (杨静 李娜)为进 一步提高全市环境执法人员的依 法履职能力,预防职务犯罪,10月 29日,衡水市环保局通过网络视 频,召开全市环境执法工作暨预防 职务犯罪警示教育会议,特邀衡水 市检察院检察官为全市环境执法 人员就职务犯罪预防进行授课。

接到邀请后,衡水市检察院 环检办干警受检察院检察长施 晶宇的指派,代表衡水市检察院 为全市环境执法人员举办了职 务犯罪预防专题讲座。

讲座结合十九大报告对生 态文明的重要论述,从职务犯罪 的概念、同环保部门履行职责有 关的刑法罪名、环境执法过程中 容易滋生犯罪的环节、环境执法 人员职务犯罪原因分析和检察 机关的忠告等五个方面,对职务 犯罪预防作了深入浅出的讲解。

为了保证授课效果,市检察 院环检办干警周末加班制作了充 分详实的讲课稿和内容丰富的幻 灯片。讲座过程中,授课干警并未 照本宣科地进行法条讲授,而是运

用口语化的语言,并融入大量与环 保执法密切相关的漫画警示图片, 结合一个个发生在身边的鲜活案 例,进行了生动形象的讲解。听课 者感到耳目一新,听得全神贯注, 并在授课结束后与授课干警互动, 取得了良好的授课效果。

通过授课,环保系统执法人 员表示,这次检察院的授课为他 们敲响了警钟,打了一支及时的 "预防针"。他们深感自己责任 重大,在今后的工作中一定要加 强自律,廉洁奉公,忠诚履职。

景县法院积极推进院长庭长办案制

实现院领导从"批案" 到"办案"角色转变

本报讯 (王青青)今年以来,景县法院紧紧围绕 "让审理者裁判,由裁判者负责"的要求,抓住院长、庭 长管理方式创新这个关键,积极推动院长、庭长管理 方式从个案审批向宏观管理转变,确保司法责任制落

严格落实院长、庭长办案制,聚焦审判主业。出 了《景县人民法院关于加强院庭长办案的实施办 法》,按照省高院院长卫彦明提出的院长、庭长办案任 务量要与在入额法官中所占的比例相适应的要求,景 县法院院长、庭长办案全部纳入案件管理系统,且办 案必须是由本人亲自主办,不得由他人代办。明确院 长、庭长基本办案任务量,审判管理岗位上的入额法 官,年主办案件不低于入额法官办案指标的20%。将 办案情况纳入考核,对未完成任务的,取消当年评优 评先资格,并影响绩效奖金分配。审管办对办案数量 按季度进行通报。截至10月25日,该院共受理各类 案件5169件,班子成员办理案件413件。

推行裁判文书独立签发,实现审理者裁判。院 长、庭长对其未直接参加审理的案件裁判文书不再进 行审核、签发,确保合议庭和独任制法官依法独立行 使审判权。院长、庭长通过参加审委会、专业法官会 议等方式,为合议庭和独任制法官办案提供智力支 持。院长、庭长要积极主动,精益求精,遵从规范,树 立标杆,带头办理各类重大、疑难、复杂案件、新类型 案件和在法律适用方面具有普遍意义的各类案件,充 分发挥以上率下的先进模范作用。今年1-10月,院 长、庭长开示范庭10次,指导案件审理120余件,组织 法官参加观摩130余人次,开展书记员记录评比3次, 突出了示范效果,起到了表率作用,进一步规范了庭 审程序,提升了庭审质量,实现了院领导从"批案"到 "办案"角色转变。

探索试运行角色替换管理,加强监督配合。党组 成员在工作中相互配合,在行政事务管理方面,实行 角色替换管理。在院长办案期间,由副院长代其处理 法律禁止性规定以外的行政事务;在庭长办案期间, 由副庭长代其处理行政事务,让院长、庭长全身心办 理案件,确保案件质效。

故城县检察院自我加压主动作为

以"三抓三稳"推动反贪办案

本报讯 (王琳)今年以来,面对新 形势、新任务、新要求,故城县检察院 坚持谋划在前、行动在先,以"稳思想、 稳办案、稳队伍"为抓手,自我加压,主 动作为,使反贪办案工作取得新的明 显成效,立案数、立案侦查要案数、起 诉人数等多项重要办案指标均创近年

抓责任担当稳思想。深入学习领 会党中央和习近平总书记对反腐败斗 争工作的新要求,把牢正确的政治方 向,坚决贯彻落实"两个决不"的要求, 进一步统一思想,提高认识,找准定 位。按照衡水市院党组"力度不减、节 奏不变"的工作要求,把反贪办案工作 谋划好、安排好,既认真贯彻落实好稳 中求进的总基调,又保证队伍平稳转 隶。加大调研督导力度,院党组和主要 领导及时了解和掌握干警思想动态,并 对部署的各项办案任务进行面对面督 导,通过层层部署、压实责任,上下齐心 协力,保持定力,为队伍稳定奠定了坚

抓责任落实稳办案。坚持领导 抓。该院"一把手"主动将反贪工作抓 在手上、扛在肩上。检察长朱同辉带头 办案,全力以赴抓办案。坚持重点抓。 毫不松懈地将惩治重点放在查办发生 在群众身边、损害群众利益的蝇贪、蚁 贪。截至目前,该院共立反贪案件4案 7人,反渎案件2案4人。坚持专项 抓。锲而不舍地开展涉农领域职务犯 罪专项工作,共立案侦查此类犯罪4 人。坚持查办大案要案,接受省纪委统 一调遣,全力攻坚奋战4个多月,立案3 人,其中科级干部1人。

抓责任压实稳队伍。坚持职责与 权力挂钩。结合司法改革,严格落实 "谁办案谁负责"制度,制定执法权力 清单,将案件质量与员额检察官绩效 直接挂钩,切实保证案件质量不出问 题。坚持规范与安全挂钩。将规范执 法档案与办案业绩考核直接挂钩,切 实把铁规禁令作为反贪办案行为的安 全带、隔离墙和高压线,确保了全年 办案安全不出任何问题。坚持党建与 办案挂钩。坚持严字当头,实字托 底,牢固树立纪律意识、规矩意识,紧 密结合"两学一做"学习教育,驰而不 息地打造政治、业务、责任和纪律过 硬的反贪队伍,确保了队伍未出任何 问题。